

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.423 Segunda Época Miércoles 28 de Agosto de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

El único remedio contra la guerra

Según han dicho hace pocos días los telegramas de la prensa, Lord Lansbury, jefe de los laboristas en la Cámara de los Comunes, se ha dirigido al Papa rogándole que congrege a todos los cristianos para que proclamen la tregua de Dios, ante la inminencia en que el mundo parece hallarse de una guerra.

Ese es el camino realmente verdadero de la paz, el del cristianismo. No hay otro. Y ese camino, como es lógico, el Papa lo ha iniciado ya sin estímulos ni excitaciones de nadie, en cuanto empezó a hablarse en el mundo de la probabilidad de la guerra, y aun pueden resonar en todos los oídos los ecos de aquellos severos anatemas y maldiciones que no hace muchas semanas formuló, con palabras de las Sagradas Escrituras, contra los pueblos y los gobernantes, que procuraran o provocaran la guerra, con tal entereza, que parecía realmente que por primera vez el Vicario de Cristo se sentía dominado por la indignación.

Sólo la doctrina cristiana es el efectivo y eficaz antídoto contra la ponzoña de la guerra, porque odia a la guerra por efectivo amor a la humanidad hija de Dios; y la odia, por lo tanto, en cualquier país, en cualquier tiempo y en cualquier forma en que se produzca. ¡Qué diferencia entre la campaña generosa y sincera del cristianismo contra la guerra, y la campaña interesada de otros «pacifistas» de ocasión, que odian la guerra, más que por la guerra en sí, por odio a los beligerantes, o por temor a las chispas de ella que puedan prender en su ropal. Así son de ver «pacifistas» no cristianos que abominan, por ejemplo, de la guerra de los pueblos, y procuran o encienden la guerra civil o la guerra de clases. Que abominan de la guerra de unos pueblos y alientan y simpatizan con la guerra de otros. Que son un tiempo intervencionistas y que son en otro tiempo neutrales.

La paz y la guerra para ellos no forma parte de su esencia. Se inclinan a favor de la una o de la otra, según los pueblos, las circunstancias o los intereses. El único pacifismo verdad fué el que los ángeles cantaron ya desde el cielo el día del nacimiento del Salvador. «Gloria a Dios en las alturas, y paz a los hombres de buena voluntad». Esa paz que se cifra en la gloria de Dios y en la buena voluntad de los hombres es la única paz verdadera. Paz sin gloria de Dios, y sin buena voluntad en los hombres es completamente imposible y efímera si llega casualmente a existir.

FERNANDO

Información frutera

Puertos de Suecia
De madrugada saltó ayer el vapor «Algeria» con 1 573 barriles y 55 metros para los puertos de Suecia.

Bristol y Cardiff
También saltó el vapor «Dagmar» con 613 barriles para Bristol y 1 284 para Cardiff.

Hull
Fondeó ayer y zarpó anoche el vapor «Atass» con 3 208 barriles para el mercado de Hull.

Exportación
Hasta ayer van exportados 23 039 barriles, 55 metros y 40 cajas.

El año anterior
Hasta el día 27 de agosto del año anterior se habían exportado 46 461 barriles, 561 metros y 576 cajas.

Información de la Presidencia del Consejo

Visitas.—Sin noticias.—Viaje a Barcelona

Madrid, 27 4 tarde.
El señor Lerroux acudió esta mañana temprano a su despacho de la Presidencia del Consejo, donde permaneció hasta mediodía. Al salir habló con los periodistas manifestándoles que había recibido varias visitas, entre ellas la de los

señores Portela y Guerra del Rio. Por último se entrevistó con el embaajador de Bélgica.

Añadió el señor Lerroux que carecía de noticias de interés. Se le preguntó respecto a su viaje a Barcelona con motivo del homenaje que allí se le preparaba y contestó que todavía no había adoptado determinación sobre el particular.

Terminó diciendo que toda la tarde permanecería en su domicilio preparando varios asuntos que se tratarán en el Consejo de ministros de hoy.

CHISPAZOS

Un semanario socialista que se titula «Claridad» escribe lo siguiente: «Nuestro punto de vista inicial se resume así: el Socialismo español o ganizado estuvo siempre al lado de la revolución rusa, y cuando se creó la III Internacional llegó incluso a aceptar en principio la ruptura con la II, para ingresar en la de Moscú.»

Como se ve, el periódico hace honor a su nombre. Porque más claro, agua.

Los socialistas, que, con razón, no tienen ganas de fiestas, ponen este comentario, en un periódico, a las que se celebran estos días en muchas partes de España.

«Cuanto más aguda y más trágica es la situación de un pueblo, la burguesía tratará siempre de ocultarlo por todos los procedimientos y de distraerle con fiestas «populares». Una vez será recorrer en bicicleta unos miles de kilómetros, a costa acaso de la vida del carrerista; otra, la hermesse «benéfica», el concurso de elegancias; otra es la verbena, el concurso tal o cual, la Olimpiada II, el campeonato de fútbol, la corrida de toros monstruo, el combate de boxeo... Lo importante es que el proletariado—una parte de él, al menos—se olvide de su tragedia. La burguesía no fomenta el deporte en su forma sana, sino el otro deporte: el deporte bruto comercial, y, por lo tanto, burgués, que crea pasiones y ansias de dominio y preocupación del equipo preferido.»

Lo que dirá el alcalde de Almería: éste usted nueve mil duros en fiestas, y pases usted una semana sobre una falda hecha un judas de Pascua, y déjese usted quemar, para que ahora le llamen a usted burgués. Desagradada que es la gente. Pero no sienta eso el alcalde, sino las sumas y restas que hacen por ahí con las cuarenta y cinco mil del ala que se han gastado en las fiestas. Pa cortarles la lengua...

No recordamos ahora con qué pretextos culturales, al advenimiento de la República el Ayuntamiento se incautó del kiosko de la Glorieta de San Pedro, donde una señorita culta y amable había instalado una pequeña biblioteca y depósito de diarios y revistas, en que los habituales contentillos de ese ameno lugar de la ciudad, hallaban fácilmente lectura que amenizara sus ratos de ocio.

El kiosko ha permanecido cerrado hasta ahora que ha vuelto a habilitarse... ¡para una zapatería de viejo!

Los simpáticos y venerables jubilados que aún tienen en la Glorieta el lugar de sus expansiones, no salen de su asombro y siguen añorando el tiempo en que una señorita culta y amable les endulzaba con sus libros sus paseos matinales y les hacía olvidar sus achaques físicos y les desvanecía más de un triste recuerdo...

Mientras parece que en estos tiempos, después de tanto alardear de cultura, se haya destinado a fin tan prosaico la única biblioteca popular—siguiera fuese modesta—que había en Almería.

Nuestros corresponsales

Desde París

Vida económica
Mientras se debate en todas partes sobre la justicia o injusticia de una guerra probable entre Italia y Abisinia, en París se preocupan de la vida económica tratando de abaratar los precios de algunos artículos de verdadera necesidad.

Es un acierto lo que, en este sentido, hace el Gobierno con sus decretos-leyes, recientemente sancionados? A primera vista, sí. Todo cuanto tienda al abaratamiento del pan, de la carne, del carbón y de cuantos artículos figuran en las clases sociales, principalmente a la humilde, es digno del aplauso general. Pero también tiene sus peligros, y también daña a los vendedores. Tiene sus peligros porque las especias comestibles y combustibles pueden perder en calidad, ya que no en cantidad. Y no sería esto lo peor, si al adulterar los artículos de venta, se hiciera con materiales inocuos. Algunos, como el pan, admiten mezcla en las que entran substancias nocivas que perjudican a la salud de los que los adquieren para su consumo. Lo mismo sucede con las carnes, en cuya venta a pesar de los cuidados de los

Crónica local

El día de ayer

Ya nadie se acuerda de las fiestas. Ha vuelto la normalidad ciudadana y se renuevan los temas que en las jornadas festivas han permanecido en aplazamiento. El tema político recobra nuevos bríos y vuelve a ser actualidad hablar de Lerroux o de Gil Robles, sobre todo después de que hablan ellos. Lo que no se anima es la política local. El coterro está pacífico y no hay quien pueda con ellos... resistentes a prueba de telegramas. Las noticias escasean en suyo. Y el reportero lo celebra mucho.

Enlace
En la ciudad de Teriza, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Lucita Bermúdez Patiño, de distinguida familia de aquella localidad, con nuestro estimado amigo don Francisco Carreño Escobar. En viaje de bodas se encuentran en nuestra ciudad pasando unos días con sus familiares, regresando después a Sevilla, donde tienen fijada su residencia.

De Asistencia Social
A partir del día primero de Septiembre la hora del sorteo de la rifa de «Los Iguales» será a las seis y media de la tarde.

Mañana 29 a las once de la mañana será a subasta de las obras del Grupo Escolar de la Calzada de Castro, siendo público dicho acto. Sabemos que a él concurren diversos contratistas de fuera y varios de esta capital.

Un telegrama
El diputado a Cortes señor Cassinello ha recibido el siguiente telegrama del Subsecretario de Industria y Comercio, referente a la concesión de primas en los distintos asuntos a que se aplica la ley de paro obrero. «Los plejos se han prorrogado pudiéndose presentar las instancias hasta el 31 de Agosto únicamente y los pro-

que dirigen la parte sanitaria e higiénica, puede darse fácilmente gato por liebre.

Los órdenes dados por la Prefectura para poner en ejecución lo legislado, parece que no ha causado impresión muy desagradable a los almacenistas y comerciantes, que se disponen a reanudar sus ventas sin protestas. Cabe en ello que esperen la adquisición de materias primas a precios rebajados, resultando que, de un modo indirecto, el que ha de pagar las consecuencias no ha de ser el comerciante, sino el productor. No es extraño pues, que se anuncie ya por algunos establecimientos la rebaja de otros artículos a los que no hacen referencia los decretos-leyes.

Se reanegan los vendedores: no protestan. Y eso hace pensar a las gentes que lo que decimos respecto a la calidad de las materias, que han de ser objeto de venta ha de variar, y ahí es donde se encuentra el peligro.

Por otra parte, las clases media y humilde, han acogido las medidas gubernamentales con verdadera satisfacción, entendiéndolo que la vida se ha de abaratar en lo sucesivo, que es lo que más interesa a todos.

Aquí tienen el Gobierno y las autoridades locales materia en que meditar para evitar abusos de los comerciantes y hacer un excelente servicio al país, ya que la economía de una nación es la fuente indiscutible de su progreso y regeneración. La mejor política es esta, no la de partidos que consumen, en luchas estériles, las energías de un país por tico que sea.

E. BLACK.

Las fiestas por el tricentenario del nacimiento de Lope de Vega

Solemnes honras fúnebres
Madrid, 27 4 tarde.
En el Convento de Trinitarias se celebraron solemnes honras fúnebres en memoria de Lope de Vega.

A la fiesta religiosa asistieron el alcalde señor Salazar Alonso y la mayoría de los gestores municipales, representaciones de la Asociación de Escritores y Artistas, numerosas autoridades civiles y militares y un enorme gentío. El P. Agustino José García pronunció una hermosa plática enalteciendo al inmortal escritor, y se dijo misa gregoriana.

Se declaró el día festivo. Los centros y oficinas públicas declararon festivo el día de hoy, no acudiendo los funcionarios.

Las calles de Madrid aparecen engalanadas y en los centros oficiales se han puesto colgaduras e iluminaciones.

De Instrucción Pública

Del Instituto
El día 30 del mes actual, termina el plazo de presentación de matrícula de

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.
Presión media del día... 760.1
Temperatura máxima... 27.0
Idem mínima... 21.4
Idem media... 24.2
Idem máxima al Sol... 32.0
Humedad relativa media... 79
Evaporación en 24 horas... 2.2
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S.S.W.
Fuerza en metros por segundo... 5.0
Nubosidad... nuboso

Estado general atmosférico del día 27 de Agosto a las siete horas.
Ha pasado al mar del Norte la borrasca del Noroeste de Escocia y aparecen otros núcleos de presiones bajas al Sur de la misma. Hay también presiones bajas relativas sobre Alemania, Polonia en el golfo de León y en el Mar Báltico.

Las presiones altas del Atlántico continúan al Norte de las Azores. Dominan en Inglaterra los vientos del cuarto cuadrante de fuerza moderada y llueve en el Norte de Escocia. Lluvia también en Francia y está el cielo con nubes en Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 34 grados en Córdoba y Sevilla y la mínima de 7 grados en Victoria. En Madrid la máxima fué de 26.8 y la mínima de 14.4. Tiempo probable hasta el día 28 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejadas. Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y a gún aguacero. Resto de España, cielo con nubes.

Los Iguales
En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 50.

Se han recibido en la Secretaría de este Centro, para su entrega a los interesados, títulos de Bachiller expedidos a favor de doña Valentina Murcia Vassero, don Luis Fernández García, don Francisco Actén López y don Gonzalo de Amarante Cortés González.

El Cursillo especial de ingreso en el Magisterio
En la «Gaceta de Madrid» del día 25 del actual, se ha publicado la admisión de renuncias y recusaciones presentadas contra los nombramientos de los Tribunales para estos cursos de selección, y no efectuando el Tribunal de esta provincia las modificaciones inserta en la «Gaceta» el de Almería ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente: don Purificación Chamorro Sanmartín, profesor numerario de la Normal del Magisterio. Vocales, don Ana Martínez Ramírez, Inspectora de 1.ª Enseñanza y don José Salas Sales, Maestro Nacional.

Manifestaciones del Sr. Portela

El bárbaro atentado contra dos funcionarios de la Compañía de Tranvías, ha quedado aclarado

Los autores se hallan detenidos convictos y confesos.—Sucesos en Sevilla y Tenerife

Madrid, 27 4 tarde.
Esta mañana en su entrevista con los periodistas el ministro de la Gobernación les dió cuenta de que la Policía había detenido a los autores del atentado cometido ayer contra dos funcionarios de la Compañía de Tranvías.

Los agresores se hallan detenidos, convictos y confesos del bárbaro crimen.

Cómo se ha esclarecido el hecho
El sangriento suceso ha sido perfectamente esclarecido en la forma siguiente:

El chófer Andrés Navarro, que conducía en un taxi a los pistoleros y que como es sabido fué detenido, confesó que su patrono Rafael García, que pertenece a la Asociación Socialista Madrileña, sostuvo una conversación con los autores del atentado el día 23, añadiendo que él no conocía lo que trataron, pero su patrono podía decirlo todo y dar los nombres de aquellos.

En vista de ello, Rafael García, que estaba ya también detenido, fué interrogado ampliamente y terminó por confesar que el autor materia del hecho era un individuo llamado

Claudio Martínez González, domiciliado en la calle del General Parodiñas, número 33.

Varios agentes de la Policía se personaron en dicha casa y detuvieron a Claudio, e interrogado hábilmente después de intentar negarlo todo, no tuvo más remedio que decir la verdad.

Dijo que él fué quien estudió y planeó la gestación del doble atentado y facilitó detalles del mismo. Últimamente acusó como coautor a un compañero suyo llamado Pedro Agüero y que este vivía en la calle de García Paredes número 52. Allí se encaminaron los agentes y también lo detuvieron.

Después compareció un joven que presenció el atentado y sin titubear lo más mínimo reconoció a ambos individuos como autores del mismo. También fueron reconocidos por el dueño y el chófer del taxi donde huyeron una vez cometido el atentado.

El llamado Claudio, confesó además que las pistolas que utilizaron eran de las marcas «Map» y «Star» y se desprendieron de ellas arrojándolas a unos jardinitos que hay frente al restaurant «La Huerta» situado en la Bombilla, donde abandonaron el taxi fúgándose a pié desde aquel lugar.

Pedro Agüero dió otros detalles y se confesó coautor.

Comentarios del ministro

Después de facilitar estos detalles el señor Portela hizo algunos comentarios del suceso y elogió la discreción de la prensa que ha facilitado la labor policíaca.

Este crimen—añadió el ministro—indudablemente está relacionado con los recientes despidos que realizó la compañía de Tranvías.

Insistió en decir que quien sienta dignidad y amor a la justicia, no puede transigir con estos procedimientos bárbaros y estúpidos.

Agregó el señor Portela que debían contener sus afanes, ciertos gestores oficiosos que tratan de intervenir en asuntos ajenos, cuando tanto tienen que hacer en su casa propia.

Otro atentado de carácter social en Sevilla

A continuación el señor Portela dió cuenta de otro atentado, según parece de carácter social ocurrido en Sevilla a pleno día en la calle de María Coronel.

Dos pistoleros dispararon varios tiros contra el patrono Manuel Guerrero, que aunque alcanzó un balazo re olió la agresión disparando también contra los criminales.

Estos se dieron a la fuga, pero fueron perseguidos por el guardia de asalto Juan González que tras de hacerles varios disparos logró capturarlos.

Noticias de Tenerife

También recibió el ministro noticias de Tenerife en donde existe alguna excitación.

En el barranco de Almeida, se descubrieron siete «bultos» que contenían 143 cartuchos de dinamita roja y varias armas.

Las actuaciones de la policía—dijo el señor Portela—revelan que sus organismos funcionan con regularidad y acierto, y espero que las sanciones energéticas que se impongan a los autores de estos crímenes, completará la labor de saneamiento de la vida española y se evitará la actuación de los pistoleros.

Terminó diciendo que en cuanto al atentado social de Jerez donde resultó un herido, también han sido detenidos sus autores.

Dos atentados contra dos jóvenes fascistas en Sevilla y Jerez

Sevilla, 27.—Durante la última madrugada, dos desconocidos agredieron a tiros al joven fascista don Manuel Guerrero, que alcanzó un balazo en la boca encontrándose gravísimo.

En Jerez
Cádiz, 27.—De Jerez dan cuenta de un atentado de carácter social del que ha resultado un hombre muerto.

Cuando estaba en su domicilio el maestro de obras don Joaquín Bernal acompañado del joven don Antonio Cárdenas, un individuo que se hallaba oculto entre unos árboles hizo varios disparos contra aquellos, alcanzando don Antonio un balazo que le perforó el vientre, falleciendo poco después.

La agresión obedece a ser la víctima un caracterizado fascista.

Mediten ricos y gobernantes

La última estadística de los obreros en paro involuntario publicada por el Ministerio de Trabajo, se eleva a la cifra de más de seiscientos cincuenta mil.

Es cierto que, comparada con la del último año, acusa un descenso de doscientos mil, pero si ello afecta favorablemente a la economía patria, en nada alivia a los sin trabajo.

Para éstos, porque sean más o menos sus compañeros de desgracia, no existe ventaja alguna. Cuando llegan a sus hogares, más bien chozos o buhardillas insalubres, después de vejar horas y más horas en busca de trabajo, siempre el mismo cuadro: hijos hambrientos y desmedrados; esposas abatidas y macilentas; ni un objeto de valor en la casa que pueda ser pignorado.

Si una extraordinaria dosis de fe religiosa en esos hogares se respira, cada día más un profundo odio contra esa sociedad, que de cristiana apenas tiene el nombre, cuando tolera escenas tan inhumanas en más de seiscientos mil hogares españoles.

Este odio concentrado contra la sociedad, deriva, certeramente hacia los ricos y dirigentes de la cosa pública.

¡Los ricos! Ya dijo el Divino Maestro que es más difícil su salvación, que el paño de un camello por el cuerpo de una aguja.

No comprendemos que estén tranquilos en las playas y lugares de veraneo, al leer que seiscientos mil familias españolas sólo tienen la miseria como patrimonio, por no dedicar ellos a facilitar trabajo, una parte de lo que acatan más que necesariamente.

En verdad, esos ricos no son católicos, por más que se alumbren con sus prácticas religiosas.

Porque religiosidad que no se preocupa de los hermanos hambrientos y desvalidos, tendrá mucho de farsisismo, pero muy poco del espíritu del Divino Maestro, que sintió predilección especialísima por los pobres, hasta el punto de haberse despojado con la pobreza el nacer envuelto de privaciones en el Portal de Belén, y no haberla abandonado en el transcurso de su vida hasta la muerte en la Cruz, rodeado del máximo abandono.

El camino eficaz para la gloria es el auxilio al pobre, porque con Cristo se hace cuanto con el pobre se hace, y sin la unión con Jesucristo por caridad, no hay a la acción posible.

Distraigan los ricos veraneantes y no veraneantes unos momentos de sus ojos, para meditar sobre estas verdades.

Los gobernantes son los que tienen además el deber sacratísimo de remediar, cuanto antes, la situación miserable de tan afortunadas familias.

El hambre no tiene espera, como no la tendrá impedir a todo trance una invasión extranjera en nuestra patria, con intenciones dominadoras.

Peísimo gobernante fuera quien ante semejante invasión se entretuviese en formular más o menos legalistas, para aportar recursos, dando tiempo al invasor a dominar la patria; así también son responsables los dirigentes de la cosa pública que no remedian con máxima urgencia la penuria insoportable de tantas familias.

Sería mejor—nos decían unos obreros—honrados padres de familia sin trabajo—que nos mataren de una vez, para no contemplar constantemente el cuadro desgarrador de nuestros hijos, pidiéndonos pan.

Ante tan trágica realidad, no tienen derecho los gobernantes a retrasar un solo día la aportación de recursos, de donde sea y como sea, para facilitar trabajo a tanto desgarrado.

No existe estímulo tan eficaz para la revolución como el hambre.

Mediten ricos y gobernantes.

ELIAS OLMOS

Correo de la provincia

Garrucha

Un incendio
La Guardia civil de esta localidad, tuvo conocimiento de que en casa de Agustín Galindo Núñez, sita en la calle de Gabriel Pradal, habían pegado fuego. Inmediatamente se personó en casa del mencionado individuo, observando que por la puerta y el portal habían hecho un líquido inflamable esparciéndose este por el suelo debajo de la mencionada puerta, y después prendieron fuego dicha puerta quemada y parte de una cortina, no propagándose al edificio por la rápida intervención de varios vecinos que lograron dominar el fuego.

Como presunto autor del hecho fué detenido Marcos Galindo Núñez.

Riña
Dulce González Rodríguez y Francisco Caño Campoy, rieron por una deuda que la segunda tenía con la primera, interviniendo el padre de Dulce llamado Francisco González Peña, y dos yernos de Francisco, llamados Francisco Ruiz Caño y Agustín Morata Brancano, los cuales llegaron a las manos dándose golpes.

Acto seguido se personó la Guardia civil, recogiendo una pistola al Agui-

Lo que dice la Prensa de Madrid

Comentando *El Debate* la encuesta publicada en el «Bureau International d'Education» sobre la formación profesional del personal docente, escribe: «Aparte las divergencias en el aspecto de preparación científica, lo que más llama la atención es precisamente cuanto a la formación pedagógica concierne. Porque en España es nula en absoluto, así en el orden teórico como en el práctico. Ello explica acaso más que ninguna otra causa la eficacia escasa de nuestra enseñanza media, que carece de toda base educativa. Nuestros profesores se limitan a instruir. El educar, el formar son funciones ajenas a su preparación técnica y a su vocación profesional tal como se las ha hecho concebir».

La *Epoca* comenta las manifestaciones del señor Cherpriest, sobre que las economías de la ley de Restricciones serían hechas principalmente en la Deuda y Clases Pasivas diciendo: «esto con ánimo de tranquilizar a los alarmados. Dice que este anuncio no llevará precisamente a las colinas a aquellos que están ligados al Estado por una obligación contractual. Y añade: «Y hay un sector en esas Clases Pasivas, que tiene sus razones para sentirse más amenazado que los otros; nos referimos a los militares acogidos a la Ley de retiros extraordinarios». Por cierto, agrega, que si cuando se les invitó a pedir el retiro se les hubiera anunciado esta medida, lo habrían solicitado muy pocos; únicamente aquellos que por su especial situación pudieran alcanzar los máximos derechos para la familia en caso de fallecimiento».

A B C destaca la enorme y significativa importancia de la última frase de Mussoíni: «con Ginebra, sin Ginebra y contra Ginebra»—que arroja sobre los propósitos de transigencia un germen que los desvirtúa. También se deja ver a través de la frase que para Italia, no es bastante conseguir un triunfo o una reivindicación, sino que es principalísimo el modo de obtenerlo; y la frase comentada responde plenamente a este modo de ser del espíritu y la doctrina fascista: forjadora de una exaltación juvenil, guerrera y casta religiosa. Cualquiera que conozca este temperamento lo afirmaría así, pero en otro caso, basta examinar, entre los múltiples discursos y arengas del «duce» las frases y arengas que entresaca «A B C» para demostrar su aserto. «A la luz de los textos copiados—dice en la conclusión—se ve todo el alcance de la frase: «Con Ginebra, sin Ginebra y contra Ginebra». Y todas las dificultades enormes y la gravedad angustiosa de la crisis internacional que afronta la Sociedad de Naciones y los que se empeñan en salvarla».

En Morata, el que dijo se la quitó a Francisco González, que intentó hacer uso de ella. Se instruyó el atestado correspondiente.

Olula del Río

Pone fin a su vida. La Guardia civil tuvo conocimiento de que la vecina Pilar Tapia Sánchez, de 68 años, y con domicilio en la calle de Morerías número 2, había puesto fin a su vida ahorcándose. Acto seguido se presentó en el expresado domicilio, al propio tiempo que lo hacía el Juzgado municipal. De las diligencias practicadas, se adquirió el convencimiento de que el suicidio lo llevó a efecto en un momento de locura de que venía padeciendo la interfecta. El hecho fue notado por el marido, al regresar de las faenas del campo, y observar que la puerta hallábase cerrada por dentro, penetró en la vivienda por una de las ventanas, hallando en la cuadrada el cadáver de su esposa, el que más tarde fue trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Tijola

Hurto de almendras. Antonio Pérez Muñoz, denunció a la Guardia civil, que hace unos días venía notando la falta de almendras en su propiedad, sita en el pago del Sapo, de este término, ignorando quien pudiera ser el autor o autores del hecho. Practicadas diligencias, dieron por resultado el averiguar que los autores del hurto, habían sido Antonio Hernández Sánchez y Trinidad Alonso Expósito, los que se declararon autores del hecho.

Gérgal

Atracos. Cuando pasaba José Castillo Moreno por la carretera de Vichez a Almería, fué sorprendido por un disparo que le hizo un desconocido que se encontraba apostado en la margen de la mencionada carretera, cuyo sujeto, intimidándole con un arma le obligó a entregarle el dinero que llevaba; que ascendía a diez pesetas, que le hizo dejar en el suelo y de cuya suma se apropió tan pronto se separó de allí el agresor. La Guardia civil, comenzó a practicar diligencias, las que hasta a la fecha no han dado ningún resultado. La Guardia civil tuvo conocimiento de rumor público que en la carretera de Alcúza a Riquetes de Mar y en el sitio conocido por el Barranco del Pito, había sido atacado José Antas Cortés. Interrogado dicho individuo manifestó que al llegar al Barranco antes mencionado le salió el encuentro un individuo pistola en mano, exigiéndole el dinero que llevaba que ascendía a 30 pesetas.

MADRID

Las fiestas por el tricentenario de Lope de Vega. Madrid, 27.—Continúan las fiestas

La *Nación* comenta el discurso del señor Gil Robles en Santander, y escribe:

«Si el espíritu de la revolución está latente como ha dicho el señor Gil Robles, y él no ha podido dominarlo, lo que debe hacer, no es imbuirle, sino favorecer la unión de los elementos antirrevolucionarios. No se crea el señor Gil Robles indispensable. A nuestro juicio, por sus errores, ya no lo es tanto como antes. Pero si en realidad lo fuese, ¿qué noción tiene el señor Gil Robles de sus responsabilidades? ¿Qué concepto es ese de sus deberes? ¿Qué problemas de latigazos y de amor propio son los que plantea frente a la suerte y al porvenir de la Patria? ¿Qué más le seguirá en esa postura, dispuesto a llevar a plásticamente, las verdades que ofrece el señor Gil Robles a la contemplación de la multitud? ¿Cómo podrá el señor Gil Robles decir que va a mantener sus ideales católicos, y en el proyecto de reforma constitucional, que él aprobó, se declara intangible el laicismo del Estado? ¿Con qué motivo de incongruencias va adelante el señor Gil Robles?»

No. Con toda la consideración, con todo el respeto, y aun, con todo el afecto que personalmente nos merece el señor Gil Robles, le decimos que el dilema es éste, y no a latigazos: o el señor Gil Robles se retirará a la España católica, o la España católica que él no monopoliza ni representa, le dejará aparte sin necesidad de balazos. No tomemos las cosas en trágico».

El *Siglo Veintiuno* contesta a un artículo de «El Liberal», el que, ante la posibilidad de un conflicto entre Italia y Etiopía, se pone decididamente de parte de ésta, aunque tenga que olvidarse del artículo constitucional de renuncia a la guerra y expresar sus simpatías por un Estado imperialista y capitalista como Inglaterra. Le recuerda también a «El Liberal», que ahora pide la neutralidad armada, como los elementos que se inspiran y beben en sus columnas se merecían de pensar en que pudiera crecer el presupuesto del Ejército que pedían en el 98 que España cultivara su huerto; que explotaban la frase «despensa y escuela» cuando se oponían a que España cumpliera su deber en Marruecos y luego defendían a Abd-el-Krim; que pedían el abandono en 1909 y ahora se guardan de ser abandonistas; que predicaban constantemente contra la guerra y el fascismo y hora escribe: «La neutralidad no podrá ser pasiva. Toda Europa tendrá que disponerse a una neutralidad defensiva». ¡Qué cosa más original que por una vez siquiera tengamos que estar conformes con «El Liberal», aunque los motivos sean diametralmente distintos!

En conmemoración del tricentenario del nacimiento de Lope de Vega.

En los jardines del Retiro se presentó la comedia «La Dama bobas». A las seis de la tarde en la Hermita de San Isidro se hizo el llamado Paseo Sentimental recorriendo diversos templos. Durante la noche se iluminaron todos los edificios públicos.

Laboratorio de Análisis Clínicos Vivas Pérez. Orina - Sangre - Espustos. Contenido gástrico etc.

Capotazos y recortes. Banderillas al sesgo.

La suerte de banderillas, quizás debido a la bravura del toro actual, se encuentra en la actualidad reducida al cuarteo y a la media vuelta, ésta en casos verdaderamente necesarios, pues aún con toros que cortan el terreno y presentan dificultades, son muchos los toreros que prefieren cuarteo y entrar a la media vuelta, y no es por desdén de agradar al público, sino porque al pelear en esta forma resulta para ellos difícil. —Antaño se banderillaba de varias maneras, de frente, a topa de carnero, que era una de sus derivadas, al relance, al cambio, no quiero ni acordarme del quebro, suerte definitivamente perdida, y al sesgo. Paso por que las demás formas de clavar banderillas hayan caído en el olvido, pero no puedo pasar por la pérdida de banderillas al sesgo, por ser suerte de suma importancia para ejecutar con los toros que se entablaran. Hoy el toro rara vez se refugia en las tablas; su poca alzada, su edad y sobre todo la selección que hacen algunos ganaderos, dan a la res brava más acometividad y más ligereza, siendo por lo tanto más difícil el ejecutar las suertes, y por razón natural el peligro es el mismo que es humano, pero está refrendado con la emoción, base principal de la fiesta de toros. Los tratados de tauromaquia, desde Pepe Hilo, que escribió, a sabida escabir, el primero, hasta el Doctrinal Tauromá de «Hache», definen las diferentes maneras de poner banderillas, y en todas dan importancia al relance y al sesgo; el primero, por ser muy vis-

tosos y emotivo, y al segundo, por imprescindible con los toros entablados. Eran los banderilleros de antaño hombres que empezaban ya maduros la arriesgada profesión de lidiadores, tales como Pablo Herráiz, El Cabo, Armilla, los primos de Currito, y muchos más que pasaban de los treinta años, siendo en verdad más recios que los actuales, pero menos ligeros, razón desta para pensar que solo debían banderillar al cuarteo, pero no era así. Tenían la ventaja sobre los de ogaño que les llegaban más a los toros, sabían cuadrar en la cabeza—patrimonio en la actualidad solo de Magrillas y Rafacillo y algún otro—y seían airoso de la suerte, es decir, despacio, sin que por lo regular un capote cortase el viaje de la res, que seguía su terreno natural.

Se han perdido en la actualidad la mayoría de las formas de banderillar y ocurre que aún hay toros que se apenan a las tablas, por lo que hay que banderillarlos al sesgo, encontrándonos con que muchos banderilleros desconfían con la tal suerte.

En una de las novilladas celebradas a principios de temporada, un toro buscó su defensa en las tablas, y allí fué el apuro de los banderilleros para poder clavarlo; los capotes mareaban a la res para que abandonara su querencia y saliese al tercio, y en una de las veces que tuvo cerca a un rehiletero—de alguna nombradía por cierto—le gritó: ¡al sesgo!, y poniendo el hombre cara de extrañeza, con la mirada más que con la boca, me contestó: y eso ¿qué es?»

Se ha perdido la suerte, que están útil, lo que no me extraña, porque se van perdiendo muchas. Le preguntaban un día a Angel López «Regatero» que si había forma de banderillar a un toro en el callejón, y después de pensar un momento, respondió: «Si hay espacio para salir por la cola, sí».

Para banderillar sesgando hacen falta valor y facultades; del primero y de las segundas no carecen nuestros rehileteros modernos. De lo que sí carecen es de afección, y sin ésta se pierden muchas suertes del toreo.

PROVINCIAS

El motivo de un crimen.

Teruel, 27. Se ha sabido que el asesinato de don Gabriel Inigo, director de Acción Popular, del pueblo de Altaga, ha sido motivado por haberse negado la víctima a admitir en su fábrica al agresor; porque tenía pésimos antecedentes.

Atracadores detenidos.

Ciudad Real, 27. La Benemérita ha detenido a los extremistas José Avilrs y Rafael Medina, autores del atraco contra el vecino Justo Torres.

Orden a los fabricantes de harinas.

La Junta de contratación de trigo ha ordenado a los fabricantes de harinas que en un plazo de diez días constituyan el stok de trigos necesarios en sus fábricas.

Viaje del ministro de Defensa Nacional belga.

Vigo, 27. Esta mañana fondeó en el puerto el vapor inglés «Montrose» conduciendo al ministro de Defensa nacional belga.

Este desembarcó y visitó la ciudad marchando después a Pontevedra.

Excursionistas portugueses.

Santiago, 27. Hoy llegaron numerosos excursionistas pertenecientes a la Juventud Galega de Lisboa. Los excursionistas entregaron al alcalde de esta capital un escrito de salutación del alc. lde de Lisboa.

Para solucionar el paro obrero.

Bilbao, 27. El Presidente de la Diputación ha anunciado que en los primeros días de septiembre se hará un empréstito de 21 millones que se destinarán a construir obras para solucionar el paro obrero.

Se celebra el entierro del doctor Cortés.

Valencia, 27. Esta mañana se verificó el entierro del Presidente del Colegio de Médicos, doctor don Antonio Cortés, que falleció con motivo de un accidente de automóvil. El acto resultó solemnísimos y asistió un inmenso gentío.

Los directivos de la Asociación de la Prensa depositaron en la tumba una magnífica corona.

En la puerta del Ayuntamiento, donde se despidió el duelo, se cantó un solemne responso.

Se espera al señor Gil Robles.

Ferrol, 27. El lunes se espera que llegue a esta población el ministro de la Guerra señor Gil Robles, que visitará las nuevas fortificaciones para defensa de la Ría.

Bárbara agresión de unos socialistas.

Badajoz, 27.—Cuando se hallaban sentados en un bar céntrico el presidente de Acción Popular y el secretario de esta entidad, don Manuel Bravo, penetraron en el establecimiento un individuo llamado Antonio Martín de filiación socialista acompañado de otros tres disparando contra aquellos varios tiros.

De la agresión resultó gravemente herido don Manuel Bravo. Los agresores han sido detenidos.

POR TELÉGRAFO

Los Estados Unidos frente a la invasión comunista

La prensa inglesa y francesa aplaude la actitud del Gobierno norteamericano.

New-York, 27.—El embajador soviético ha publicado una declaración en la prensa americana anunciando que la nota que dé su Gobierno será satisfactoria para los Estados Unidos.

Toda la prensa francesa expresa su satisfacción por el ultimatum americano a Rusia.

También la prensa inglesa se ocupa de la situación creada entre Rusia y los Estados Unidos, con motivo de los desamados comunistas.

El periódico «Daily Mail» considera la nota americana como definitiva y dice que el único propósito de los soviets es llenar de sangre a los países dejando huellas de las manos rojas.

Acusa a los comunistas de ser los autores de los sucesos de la Manchuria.

También publica informes afirmando que los comunistas organizaron la guerra en el Rif contra España, como así mismo promovieron la revolución en Asturias y los últimos sucesos de Francia, registrados en Brets y Tolón.

GRAN QUINCENA DEL DURO. Casa ROSALES Tiendas 4. Infinidad de artículos a menos de la mitad de su valor. Excepcional ocasión.

POR TELÉGRAFO

Del robo en la Catedral de Pamplona

Madrid, 27.—10 noche. El subdirector de Seguridad ha manifestado que unos jardineros municipales de Pamplona, encontraron entre unas matas algunos objetos procedentes del robo de la Catedral. Son objetos de escaso valor, pero el hallazgo de ellos hace pensar que hay más complicados en este asunto.

Añadió que han sido puestos en libertad el celador de Telégrafos y otro detenido apodado Román.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

El señor Chapaprieta continúa conferenciando con los demás ministros.

También quedó de acuerdo con el de Gobernación.

Madrid, 27.—10 noche. El ministro de Hacienda señor Chapaprieta conferenció hoy extensamente con el de Gobernación señor Portela.

Terminada la entrevista manifestó el señor Chapaprieta que habían llegado a un perfecto acuerdo en lo referente a la aplicación de la ley de Restricciones, correspondiendo ahora hacer el acoplamiento de cifras de los ministerios.

Anunció que el jueves conferenciará con el señor Aizpúa y espera que su trabajo quedará terminado en la semana próxima.

Aunque los presupuestos de Instrucción y Guerra—agregó el señor Chapaprieta—son un poco más complejos, se saldrá adelante.

El Consejo de hoy.

Se sabe que en el Consejo de ministros de hoy se examinará la labor que viene realizando el señor Chapaprieta.

También se fijará la fecha de la reapertura del Parlamento.

Se estudiará además el problema internacional y se fijará la posición de España que será de neutralidad, sin abandonar su defensa.

En cuanto al orden público, será objeto de especial atención sobre todo después de los recientes hechos como el atentado último en Madrid.

En este sentido se buscarán las coincidencias del bloque con la política de orden que preconizó el señor Gil Robles en el discurso que pronunció el domingo último.

Declaraciones del Sr. Lerroxx a la prensa extranjera.

En una entrevista que ha sostenido el señor Lerroxx con los correspondientes de prensa extranjera ha declarado que sigue siendo quien siempre ha sido.

Los monárquicos, agrega, no son

un peligro para la República, pues no podrán hacer nada contra lo que ya tiene establecido y realizado el nuevo régimen.

Afirma que el conde de Romanones es un monárquico platónico y Csivo Sotelo, ni monárquico, ni republicano.

En cuanto a Golcochea le da igual y todos juntos, nada intentarán fuera de la ley.

Refiriéndose a Azaña dice el señor Lerroxx, que no significa un peligro.

Por la extrema izquierda están los socialistas, que es el elemento avanzado, pero no peligroso.

Elogia al ministro de Hacienda y dice que la ley de Restricciones es un ejemplo de austeridad, además de representar un ingreso importante.

Declara que es incierto que España tenga el propósito de ponerse en pie de guerra, y solo se trata de preparar su defensa.

Seremos neutrales—añade—pero debemos montar guardia para que nadie disponga de nosotros sin nuestra voluntad.

POR TELÉGRAFO

Las hazañas de un perturbado

Cáceres, 27.—En el pueblo de Zarza ha ocurrido un sangriento suceso que ha causado honda impresión entre el vecindario.

Al regresar de la Argentina donde marchó hace varios años un individuo llamado Felipe Ovejero, se encontró en la calle con el vecino Lorenzo Pastor y sin mediar palabras le disparó varios tiros que no le alcanzaron.

Seguidamente, el agresor se dirigió al domicilio de otro vecino llamado Teodoro Martín, y a puñaladas mató a la mujer de este y dejó gravemente herida a una hija.

A continuación fué a la casa de la vecina Cesárea Benito y mató a su hijo, niño de corta edad.

Al principio el bárbaro sembró un enorme pánico entre el vecindario, pero repuesto este salieron varios hombres en su persecución y lograron capturarlo en el monte donde fué a refugiarse y lo condujeron al pueblo entregándolo a la Benemérita.

Los vecinos no llegaron a linchar al criminal, porque dió muestras de estar perturbado.

BARCELONA

Contra la mendicidad.

Barcelona, 27.—Se ha publicado una orden prohibiendo ejercer la mendicidad en toda Cataluña.

El jesuita P. Rodés a Varsovia.

Mañana marchará en avión a Varsovia el sabio jesuita P. Rodés, actual director del Observatorio del Ebro, para asistir al Congreso Internacional de Astronomía que se celebra en aquella capital.

Un niño herido por accidente de una camioneta.

Una camioneta que conducía el chofer Eduardo Gallino por un falso viraje, chocó contra un árbol. El niño Juan Coca que acompañaba al chofer, saltó despedido a gran distancia y resultó gravísimamente herido.

TRIBUNALES

En la Audiencia.

Sin señalamientos. Para hoy no hay señalamientos anunciados en ninguna de las secciones.

Señalamientos para mañana.

Sección primera.—Vista de la causa número 439 del año 1934, procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Domingo Rodríguez Algarra, por el delito de lesiones.

Abogados, señores L. Pérez y Burgos.

Procurador, señor Escobar. Sección segunda.—No hay señalamientos anunciados.

Condenado.

En la sala segunda se celebró ayer la causa número 58 que por el Tribunal de Urgencia sigue el Juzgado de Berja, contra Nicolás Ribles Diaz por el delito de desamato.

El procesado fué condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

De lo Contencioso-Administrativo.

En el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se han incoado los siguientes pleitos: Número 26 de 1935.—Don Remiro Ramos Rodríguez contra denegación táctica de la Junta Perroquillo de Cabo de Gata a la admisión de un escrito y documentos sobre reclamación de pesetas 9.906,97 como destajista de las obras realizadas en el camino vecinal de Cabo de Gata el kilómetro 14 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños.

Número 27 de 1935.—Don Juan Martínez Soriano contra acuerdo del Ayuntamiento de Chercos que le declaró carente en su cargo de secretario interino.

Número 28 de 1935.—Don Antonio Cruz García contra acuerdo del Ayun-

tamiento de Almería que rescindió el contrato celebrado con el recurrente sobre abastecimiento de productos a la Farmacia municipal con pérdida de la fianza.

Número 29 de 1935.—Ayuntamiento de Almería contra acuerdo del Delegado de Hacienda que ordenó a dicha corporación municipal consignara en el presupuesto para el año actual cuatro mil pesetas para cada una de las plazas vacantes de Inspectores municipales de Veterinaria.

Número 30 de 1935.—Ayuntamiento de Almería contra acuerdo del Delegado de Hacienda que ordenó a dicha corporación reconociera a los subalternos don Mariano Andrés Sánchez, don Adolfo Mora López y don Ceferino Pascual Tristán la categoría de porteros de cuarta clase con el haber de 2.500 pesetas.

Número 31 de 1935.—Ayuntamiento de Almería contra acuerdo del Delegado de Hacienda que ordenó a dicha corporación el aumento de cuatro mil pesetas del sueldo que disfruta el portero José Gutiérrez Vazquez y que se abonen las diferencias de sueldo dejadas de percibir desde que le reconoció la categoría de portero de primera clase.

Número 33 de 1935.—Don Ernesto Tapia Andrés contra la denegación táctica del Ayuntamiento de Terque a su petición de que se le repusiera en su cargo de auxiliar administrativo de dicho Ayuntamiento.

POR TELÉFONO

Ultima hora

Son detenidos los autores del atentado cometido en Sevilla.

Uno intenta suicidarse.

Madrid, 28 2 madrugada. Comunican de Sevilla que a última hora de la tarde han sido detenidos los autores del atentado contra el fascista Manuel Guerrero, el cual los reconoció en el acto.

Los detenidos son José Verdete de 21 años y Juan Langares de 22, ambos afiliados al comunismo. José Verdete estando en la Comisaría intentó suicidarse arrojándose de cabeza contra un armaario de luna que hizo pedruzcos clavándose varios vidrios en la cara.

Fuó conducido al hospital donde se le curó.

Un atraco.

A última hora recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación y les dió cuenta de un atraco perpetrado durante las primeras horas de la noche y del que resultó gravemente herido un chófer que no quiso contribuir al hecho.

Varios guardias y agentes persiguieron a los atracadores contra los que hicieron numerosos disparos y lograron detenerlos. Durante la persecución los atracadores abandonaron un saquito conteniendo 1.400 pesetas que habían robado a la víctima. Se llaman los detenidos Eugenio Tejedor y Laureano García.

Después en una clínica de urgencia fué asistido de varias heridas don Vicente Torrado, comerciante y con domicilio en la calle de Claudio Coello núm. 53.

Resultado de las declaraciones que don Antonio Vicente Torrado, dueño de un establecimiento de tejidos de la Gran Vía, núm. 26, tomó el Metro en la Puerta del Sol y según parece en el mismo coche iban los atracadores.

Al apesarse el señor Torrado fué empujado por uno de aquellos mentes otro le puso una zancadilla haciéndole caer al suelo. Este momento fué aprovechado por los ladrones que se apropiaron de un saquito que llevaba la víctima y se dieron a la fuga perseguidos por los guardias.

Los atracadores tomaron un taxi propiedad del chófer Agustín María Plaza, y le ordenaron que marchara de prisa. Pero al llegar a la calle de Menéndez Pelayo, el chófer se negó a seguir adelante por haber adquirido ciertas sospechas, y los atracadores le dispararon un tiro hirándole en el pecho.

Los autores fueron reconocidos por el chófer.

El subsecretario expresó su satisfacción por la actuación de los guardias y elogió al chófer a quien propondrá para una recompensa.

Otro suceso sangriento.

También el subsecretario de Gobernación dió cuenta de otro suceso sangriento ocurrido a última hora.

Próximamente a las once de la noche, el capitán de Infantería don Carlos Giménez Canito, casado y natural de Ceuta, paseaba por el Paseo de Recoletos con otros capitanes, entre estos don José Franco.

Parece que se entabló una violenta discusión y de pronto el señor Franco hizo un disparo hiriendo gravemente al señor Giménez Canito.

El agresor fué detenido y al herido se le condujo a una clínica donde fué curado de un balazo en el pecho.

Parece que el suceso está relacionado con cuestiones de índole privada.

Moscú rechaza la protesta de los Estados Unidos.

A pesar de esperarse una nota satisfactoria del Gobierno soviético contestando a los Estados Unidos, se tienen noticias oficiales de que Moscú ha rechazado las protestas del Gobierno norteamericano.

Un poco de Colonia Farina Imperial, convertirá su baño en un delicioso y fresco jardín

Evite las molestias del verano con su uso diario
FARINA IMPERIAL - 70 grados de alcohol

Obtenida por destilación de plantas, frutas y esencias naturales.

Destilerías Briseis, para comodidad de sus consumidores la ofrece desde hoy a su precio de fábrica CINCO pesetas litro en las siguientes casas:

Casa Caparrós, Casa Mena,

Almacenes LA VIRGEN DEL PILAR y PERFUMERIA VENUS

Exija nuestra marca FARINA IMPERIAL y nuestro precio de fábrica 5 pesetas litro

Dos pequeños detalles

En la hora de espera de tren a tren, en esta estación caldeada por todos los fuegos de verano, me he dedicado a la observación de detalles curiosos e interesantes. La mañana se ha levantado ya con su temblor de luces que son flamas de una hoguera encendida en un aire que cobra apariencias y rescollos de ceniza colorada de azul. Y reemplazando este bochorno que parece viene prendido como una lámina en los hierros y en los olores del tren, entre el correo de Madrid, revolviendo a su paso ese polvo inominado y grisiento que tienen todas las estaciones.

Uos muchachos traen a hombros, corriendo, desde el departamento de Correos, las valijas de periódicos de Madrid y las depositan en el quiosco de la librería formando montones disformes que esperan a ser clasificados por el vendedor.

Y he aquí un detalle curioso: obreros, empleados, gentes de blusa, menestrales, toda esa clase que se caracteriza por el surtido de una nómina pobre o por la categoría de un casaco jornal, acuden al quiosco de la librería y por sí mismos van cogiendo su periódico y depositando encima de los montones de papel los quince céntimos de su coste.

Más he ido fijando en la clase de periódicos que nutren con su lectura y sus informaciones la inteligencia y la ideología de estas gentes. Son periódicos ácratas o rabiosamente izquierdistas. Entre el más predominante por su difusión «El Liberal» y «Heraldo» de Madrid, los cuales revolotean de mano en mano y son leídos en pequeños corros de aheridos que comentan apasionadamente sus informaciones.

Bien. Yo no he de reprochar a estas gentes, que tienen una cultura rudimentaria, el mal gusto de leer periódicos densos y bullangueros que cultivan la estridencia y viven atizando constantemente las luchas y la pasión. Estas gentes piensan así y para estas gentes se escriben estos periódicos y el público llenan el fin de comprometerse y de completarse en un campo donde la cultura exquisita y la serenidad no suelen ser frutos de habitual cosecha.

Antes el contrario he pensado con cierta admiración en la psicología que concurre de estas gentes que por nada del mundo leen un periódico de derechos y que seben dar a sus ideas aquí mínimas de sacrificio y de obediencia que les hace en cierto modo felices. He aquí estos obreros con escaso jornal que cotizan en su organización y a ninguna costa se queda a la leer sus periódicos. Para ellos no ha representado sacrificio alguno el aumento de precios de ellos o si es sacrificio lo han sabido llevar sin protestas ni reprerallas. Y hay que suponer lo que para un obrero representa en el orden económico la cotización de su sociedad, el socorro rojo, los cinco centimos diarios de aumento en la adquisición del órgano publicitario de su ideología y las cuotas extraordinarias que de vez en cuando tiene que aportar a suscripciones para ayuda de los compañeros.

Podrá disentirse y aun declararse enemigos irreconciliables de los métodos e ideología de estas gentes, pero no se podrá por menos de admirar la fuerza de su consecuencia en el orden político y en el orden espiritual si es que cabe la paradoja de una espiritualidad en un credo materialista.

Pero he aquí que a poco y en el mismo departamento del tren trabajo conversación con un administrador de periódicos de orden. Hablamos de esto. Y el pobre administrador me revela detalles desconsoladores. Muchos señores de las que se dicen pudientes y hasta se ofenderían si alguien pusiera en duda su capacidad económica y susulvenca crediticia han aprovechado la subida de los periódicos para darse de baja en su suscripción. Unos céntimos diarios de aumento les ha descompuesto de pronto su presupuesto y entre ascarificar el boc de cerveza o el vermut de las once, han adoptado por dar de lado al periódico para protestar a la vez de la incomodidad de dar quince céntimos y expresar que no se puede imponer un aumento de precio sin experimentar a renglón seguido la represalia.

Y estas gentes son las que luego, en las pequeñas tertulias, se quejan más que nadie de la dificultad de los tiempos para vivir en paz. Y también como ezcógidos ante las perspectivas comunistas y ante las propaéandas, cada día más intensas y más extensas, de los credos marxistas y revolucionarios.

«Pero qué espera? me preguntaba el pobre administrador. Y este hombre inteligente y comprensivo que sacaba el corazón dolorido del contacto con la realidad me hablaba de lo que él llama la clave.

La clave era sencillamente que las

personas de orden, los católicos, no se habrían acostumbrado todavía ni al mínimo de los sacrificios. Tienen un concepto reglón y cómodo de la vida y cualquier dolor, cualquiera contradicción, la transfundían a un sentido egoísta y antisolidario con sus deberes. Y consideraban como impertinencias insoportables lo que fuera contra esta concepción idolátrica de su conveniencia o de su comodidad y su sentido exclusivamente conservador de lo suyo. Y sociedad que se llama espiritualista y no acepta con altruismo el dolor, el sacrificio y el esfuerzo de responsabilidad y de colaboración con sus ideas está a punto de practicar el materialismo y merecer, por lo tanto, todos los estragos y todos los castigos.

«Parecerá que todo esto es parvo y sin importancia, pero tal vez en estos detalles de un obrero que no ha dejado de leer su periódico a pesar del aumento de precio y de un buen burgués que ha aprovechado la subida para dejar de leer su periódico se expliquen muchas cosas de las que a primera vista se culpa a la revolución.

ANTONIO REYES HUERTAS

Den Norske Middelhavslinje

(D/S A/S Spanskellinjen)



El rápido vapor a motores «SAN MIGUEL»

cargará el día 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus Agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. MAURA, 5.

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

Pliego de condiciones para la concesión de primas, con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1935, a la realización de obras de saneamiento e higiene de Municipios rurales.

1.º—Con arreglo a las siguientes Bases y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 4.º de la Ley de 25 de Junio de 1935, se abre un concurso para la concesión de primas a la realización de obras de saneamiento e higiene de Municipios rurales.

2.º—Podrán tomar parte en este concurso las Corporaciones Públicas, los particulares españoles o que tengan concedida la nacionalidad española y las Empresas preveia justificación de que son españolas, acreditándolo con sus certificaciones necesarias comprensivas de los extremos que se fijan en la Base II, artículo 1.º de la Ley de 2 de Marzo de 1917.

Asimismo vienen obligados a demostrar los solicitantes que no existen las incompatibilidades establecidas en el Decreto fecha 24 de Diciembre de 1928.

3.º—El plazo de presentación de instancias vencerá el día 1.º de Septiembre. Los proyectos y memorias podrán ser presentados hasta el 30 de Septiembre de 1935.

La Junta Nacional contra el Poro, previo informe de la Subsecretaría de Sanidad, resolverá en el plazo de un mes sobre las peticiones presentadas.

4.º—En la proposición se deberá hacer constar el coste de la obra y la cuantía de la prima que se solicita y deberá ir acompañada de informe suscrito por el Inspector Provincial de Sanidad. Dicha proposición deberá dirigirse a la Secretaría de la Junta Nacional contra el Poro (Ministerio de Trabajo).

5.º—La cantidad que en el presupuesto total de la obra se destina a pago de jornales y a dirección facultativa de las obras.

6.º—El número mínimo de obreros que se colocará en las obras proyectadas, así como el número de jornales que se hayan de rendir.

7.º—El compromiso de entregar las obras antes del día 1.º de enero de 1937.

8.º—La obligación del concesionario de comprometerse a sujetarse en todo momento a las instrucciones que se dicten por la Junta, en orden al ritmo y ejecución de las obras, dentro de sus posibilidades técnicas.

9.º—Con carácter general para cuanto hace referencia a las obras de saneamiento e higiene de municipios rurales —cementeros, mercados de abastos, asaderos, mataderos, desecación de charcos, etc.— los proyectos han de ajustarse a los preceptos generales que rigen la construcción de construcciones

civiles y disposiciones complementarias y a las especiales que hagan referencia cada proyecto.

10.º—Los peticionarios acompañarán documento acreditativo de la obligación que contrae en caso de concesión de la prima, de ingresar en el plazo de quince días en la Caja General de Depósitos el 5 % del presupuesto total de la obra, que quedará a responder de su ejecución hasta la total terminación de la misma.

11.º—En la adquisición de material, maquinaria y utensilios para la ejecución de los trabajos se cumplirá estrictamente lo establecido en la vigente Ley de Protección a la Industria Nacional.

12.º—En los pliegos de condiciones se consignará la obligación de abonar los jornales señalados como mínimos por los Jueces Mixtos en la localidad respectiva, debiendo tenerse también en cuenta lo dispuesto en los artículos 11 y 12 de la Ley de Poro.



Inapetencia Vahidos Palidez...

Son señales evidentes de AGOTAMIENTO y ANEMIA aunque de las cuales es fácil defenderse con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para restaurar en pocas semanas los organismos débiles. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende o granel.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor a motores «SICILIA»

cargará el día 3 y 4 de Septiembre para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán. Sus Agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. MAURA, 5.

NOTICIAS

Aviso

Ignacio Morales, Corresponsal de Prensa, participa a su clientela que una vez repuesto de su enfermedad, vuelve otra vez a su kiosco instalado frente a la puerta del Banco E. de Crédito.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio A. Vero Miguez. Practicante, don José Piza Usero. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vives Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Isabel Ruano Cruz. Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Pirza Hida go con Adelaida Piza Barroa. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Rosa Ortega del Agulla, Amalia Sierra Gil, Carmen García Fernández, María Fijas Rodríguez, Argeles Montoya Guerrero, Francisca Baeza Marfil y Ca alampia Rueda S. gura. Defunciones: Gabriel López Ramos. Matrimonios: Francisco Gil Cruz con Rosa Díaz Viciana.

Antonio Melendez Cirujano-Celista (con título). Servicio a domicilio, 5 pesetas. AVISOS—Kiosco periódico frente al Banco Es, año de Crédito—A. merta. Madrid, Los Madrozo 24.

Prisión Provincial En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ninguna. Quedan 59 reclusos.

Se traspasa Un establecimiento de comestibles, situado en la Alameda número 15. Razón: Reducto 68.

Se alquila un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República. Darán razón en la farmacia de Vives Pérez.

Tienda Asilo Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 550. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 22 kilos de pan y 3 kilos de efectos.

De los Ayuntamientos Los Ayuntamientos de Benizalón y Enx anuncian la exposición al público de los presupuestos para el año actual.

¿QUERIS LA SALUD?

Tomad FERRO-QUINA-BISLERI

Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del

Ferro-Quina "Bisleri" contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe, Paludismo y para convalecientes, débiles, agotados.—De venta en todas las Farmacias.

SUCESOS

Entrega La guardia de Seguridad entregó en Comisión un pequeño contenido de 415 pesetas y varias llaves que encontró abandonado en la vía pública. Calda

En el Hospital Provincial fué asistido José Antonio González Ruescas, de 49 años, que presentaba probable fractura de la décima costilla, producida al dar una caída. Pronóstico reservado. Herido casual

Francisco Martínez López, de cinco años, fué asistido en el Hospital Provincial de fractura del antebrazo izquierdo. Se la produjo casualmente. Pronóstico reservado. Agresiones

En la Casa de Socorro fueron asistidos Francisco Becerra Méndez de 43 años, de una herida en el mentón y Francisco Gómez Andújar, de 44, de otra en el borde del labio superior. Les fueron producidas por otros individuos en agresión. Intoxicados

Miguel y Antonio Capel Sánchez fueron asistidos en la Casa de Socorro, de intoxicación por haber ingerido pescado en malas condiciones.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El rápido vapor «HESPERUS»

cargará el 3 y 4 de Septiembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus Agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. MAURA, 5.

Dr. Rafael Araez

Consultas del Hospital Provincial

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Teodoro Ferrer López

MEDICO

Consulta del 1 a 2 y de 4 a 6. González Garbin, 17 (antes Talía).

Aguas potables POZO DE ARTURO S. A.

ha establecido la venta de sus potables y excelentes aguapara el consumo, al precio de 15 céntimos CADA 10 LITROS A DOMICILIO

No son aguas de pozo, sino corrientes subterráneas, procedentes de Sierra Nevada, alumbradas en El Almendrico (Sierra de Gádor).

Han sido analizadas por el Instituto Provincial de Higiene, con excelente resultado de potabilidad. Oficinas, calle General Soler n.º 7.—Teléfono 1-8-9-8

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono 2-0-7. ALMERIA.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SERRIN de corcho ARMSTRONG

Grandes existencias Romero Hermanos, S. A. ALMERIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos S. A. Enrique Granados, 85 y 88—BARCELONA

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyeron sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni vivría la prensa «neutra.»

